

Прошло уже более 70 лет после окончания самой страшной войны в истории человечества - Великой Отечественной Войны, но в сердцах людей до сих пор жива память о героизме советского народа в борьбе с фашизмом!

Я хочу рассказать о мужестве и героизме моего прадеда Котова Сергея Николаевича.



Мой прадед, полковник Пограничных войск НКВД СССР Котов С.Н., родился 17 декабря 1904 года в селе Сизьма Кирилловского района Вологодской области. В их семье было 8 детей: 4 девочки и 4 мальчика. После войны двое сыновей вернулись, а двое считаются пропавшими без вести.

По словам моего отца, прадедунка неохотно рассказывал о войне, но папа знает, что пограничный полк под командованием его деда особо отличился в ходе штурма города-крепости Кёнигсберг (ныне Калининград).

Война застала моего прадеда Сергея и его семью в Вильнюсе, где он проходил военную службу. Ночью прадеда вызвали в штаб дивизии, и с тех пор война разлучила его с семьёй на 4 долгих года.

В июне 1941 года Сергей Николаевич занимал должность начальника 2-го отделения штаба 9-й стрелковой дивизии войск НКВД СССР по охране железнодорожных сооружений. В этой должности с первых же минут гитлеровской агрессии против СССР он стал непосредственным участником Великой Отечественной войны: в боях и сражениях на Северо-Западном и Западном фронтах.

Жена моего прадеда, Котова Клавдия Алексеевна, осталась одна с тремя сыновьями и дочерью. Самой старшей была дочь (12 лет), а младшему сыну

было всего 2 года. По пути в эвакуацию поезд, на котором ехала моя прабабушка с детьми, попал под бомбежку фашистов и был полностью уничтожен. Людей запирали в вагонах и заживо сжигали. Некоторым, в том числе и моей прабабушке с детьми, удалось спастись, но всех, кто остался в живых, фашисты забрали в концлагеря.

Прабабушка провела в концлагерях более 4-х лет. Она смогла сохранить жизнь всех своих детей, а после войны написала воспоминания о годах заключения в концлагерях. Она рассказала, как фашисты морили их голодом, как дети постоянно болели и плакали. Рассказала о непосильной работе, об издевательствах, пытках, об опытах над узниками. Из концлагеря дети вернулись с катастрофической нехваткой веса, дистрофией и множеством болезней; но, главное, что все были живы!

О судьбе друг друга прабабушка и прадедушка ничего не знали всю войну. Прадед неоднократно посылал запросы в официальные органы по розыску семьи, и ответ был страшный: погибли, пропали без вести. Но прадед не сломался, не пал духом, а направил все свои силы на борьбу с коричневой чумой!

Закончил войну Сергей Николаевич в звании подполковника войск НКВД СССР, ордена Красной Звезды, в должности командира 31-го пограничного Кёнигсбергского полка на 1-м Прибалтийском фронте. Победу 9 мая прадед встретил в Восточной Пруссии в городке Тапиау (ныне Гвардейск) в 42 км от Кёнигсберга, но и после победы полк под командованием прадеда принимал участие в ликвидации бандформирований на территории Кёнигсбергской области и Литвы.

С прабабушкой прадедушка встретился в Москве, когда после освобождения из концлагеря и еще семи месяцев, проведенных в фильтрационных советских лагерях, Клавдия Алексеевна с детьми вернулась домой и сама стала разыскивать его.

В 1954 году в звании полковника Котов С.Н. уволился в запас «с правом ношения военной формы с отличительными знаками на погонах». После службы он работал депутатом Бутовского рабочего поселкового совета Ленинского района Московской области. Скончался Сергей Николаевич 23 ноября 1974 года.

У прадеда множество наград, орденов и медалей: Орден Красной Звезды, Орден отечественной войны 1-ой степени, Орден Ленина, Орден Красного Знамени, Медаль за взятие Кенигсберга, Медаль за Победу над Германией!

Мы очень гордимся нашими героями, а истории о боевых заслугах, о стойкости, мужестве прабабушки и прадедушки передаются из поколения в поколение. И каждый год 9 мая мы всей семьей участвуем в шествии Бессмертного Полка с портретами наших бессмертных героев!